

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 让百姓吃得饱还要吃得好

### 夯实粮食安全基础端牢中国饭碗

新华社记者 陈俊 褚晓亮 孟含琪

民以食为天。解决好十几亿人口的吃饭问题，始终是我们党治国理政的头等大事。习近平总书记曾强调，中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。近日，习近平总书记在吉林省考察时又特别指出，吉林要把保障粮食安全放在突出位置，毫不放松抓好粮食生产。

从东北黑土地到中原大地，再到江南鱼米之乡，新华社记者近期采访发现，各地正着力发展现代农业，不断提升耕地质量，推进绿色转型。中国人用沉稳有力的双手托起中国碗，不仅吃得饱，还要吃得好。

#### 中国碗装更多中国粮

盛夏，黑龙江省海伦市新自农农民专业合作社的大豆田已经封垄。合作社理事长付正武说，这大豆品种是“东生17”，正常年景亩产量可达400斤，蛋白含量在40%以上。东生系列由中国科学院东北地理与农业生态研究所自主研发培育，具有高产、高蛋白、抗倒伏等特点，已成为黑龙江省内许多地区的主打品种。

近年来，我国粮食作物育种技术不断突破创新，玉米、大豆、水稻等主要粮食作物产量持续提高。

第三代杂交水稻2019年10月首次测产取得亩产1046.3公斤的成绩，耐盐碱水稻（海水稻）稻作改良试验面积增至万亩以上，2020年在全国推广超级杂交稻品种“超优千号”千万亩以上。在袁隆平等科研人员助推下，我国水稻良种培育不断创新，产量屡攀高峰。

在世界三大主粮中，杂交育种难度最大的小麦育种也在取得新突破。在山西，历经40年钻研，山西省运城团队成功育成世界独特的F型小麦雄性不育系品种。专家组评价，该品种杂种优势十分明显，为我国大幅度提高小麦单产提供重要技术支持。

目前，F型小麦雄性不育系已完成关键环节科研攻关。与此同时，团队又完成了第二代F型小麦雄性不育系的创制工作。第二代产品杂种优势更强，结实率更高。冯树英说，

不仅育好种，还要教农民种好粮。在吉林省白城市通榆县边昭镇的农田里，农民汤金鹤家玉米长势旺盛。老汤家的农田是吉林大学植物科学学院教授崔金虎帮种的。

去年，崔金虎选用国内优质品种在90亩农田里开展试验，并教会农民科学的密植播种技术、施肥灌溉技术以及病虫害综合防治技术。经专家组测产，试验田每亩比相邻最好的玉米田块增产80.9%。今年在崔金虎指导

下，汤金鹤家采用新作业方式生产，高产增收在望。

一批批科研人员不懈奋力攀登，让中国粮用上中国种，让中国农民种好中国粮，不断夯实粮食安全之基。

#### 护好良田让中国饭碗端得更牢

提高粮食生产能力，不仅靠育种，还要靠种良田。

在吉林松原前郭尔罗斯蒙古族自治县莲花山村，顺鑫农民种养殖专业合作社负责人刘喜江说，以前这里十年九旱，再加上粗放种植方式，脚下的黑土地逐渐变薄，种田收益越来越少。

3年前，合作社开始实施保护性耕作，秋收后将玉米秸秆还田，春耕时再用免耕播种机直接播种。保护性耕作能够保墒，减少风蚀，提高土地有机质含量。刘喜江说，短短3年玉米产量大幅提高。

为了切实把黑土地这个耕地中的大熊猫保护好、利用好，今年3月，有关部门联合印发的《东北黑土地保护性耕作行动计划（2020-2025年）》提出，中央财政通过现有渠道积极支持东北地区保护性耕作发展，力争到2025年，保护性耕作实施面积达到1.4亿亩。

高标准农田建设项目也在各地不断推进。广西建设高标准农田约2660万亩，占基本农田面积的48.45%；安徽今年将建成4670万亩集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田。

站在山西省永济市栲栳镇略芝村地头，成片玉米田一望无垠。略芝村党支部书记武生魁说，村里耕地是盐碱地，大家用井水浇地，浇过的地表都是白色的盐巴。开展高标准农田建设后，村里修了渠，用黄河水浇地改良土壤，再配合施用有机肥，耕地质量变化显著。

武生魁告诉记者，项目区2200亩耕地每年可节水9.46万立方米。小麦每亩平均产量由改造前的350公斤提高到381.2公斤，今年每亩平均产量更是达500公斤。浇地、播种、施肥、收割都是机械化，人力投入少了，收入多了。他说，

高标准农田更易进行科学的田间管理。在吉林省大安市佰澳格林农场，稻田被分成整齐的地块，地块配置了水位传感器、流量检测仪等，可以实现节水灌溉、精准灌溉的效果。

重当前也谋长远，各地推进藏粮于地，守牢耕地红线，保护良田沃土，为保障粮食安全增添底气。

#### 中国碗装好粮让百姓吃得好

不仅吃得饱，还要吃得好。随着我国粮食在生产数量上稳定提升，提升绿色品质、实现绿色生产有了更加从容的空间。

黑龙江庆安县东禾水稻种植农民专业合作社联社今年种植水稻36万亩，其中有机水稻10万亩，绿色水稻26万亩，这一种植结构不是“拍脑袋”的结果。2019年底，这家合作社联社通过对全国各直营店、网络销售平台的销售额、交易量、消费者评价进行大数据分析，制订了种植计划。

为顺应市场需求，打造绿色有机农产品，减肥、控药的绿色农业也在各地开展。在吉林省辽源市东辽县白泉镇集贤村，华晨种植专业合作社负责人边振华说，过去种地主要施用化肥，改用有机肥后，明显感觉土地有劲儿了，产量也有小幅提高。在四川省眉山市东坡区岷江现代农业示范园区，好味水稻专业合作社理事长李相德优先采用病虫害绿色防控技术，减少农药使用，同时建立可追溯体系，让百姓吃得放心。

为了种出口感更好的稻米，不少农民主动放慢脚步，让土地喘口气。

刚过去的夏收季，江苏省宿迁市泗洪县石集乡种田大户许芳的3000多亩土地没有收获小麦，她却不着急。

传统的种植方式是一季稻一季麦，土壤肥力透支，水稻品质也逐年下降。我国从2016年启动耕地轮作休耕制度试点，许芳尝试以种植紫云英代替小麦种植，开始“养地”。

花草种三年，瘦田变肥田。紫云英是绿肥，4月底是盛花期，将紫云英翻耕到田里，可以增加土壤肥力。许芳说，轮作休耕提升了水稻品质，价格翻了两三倍。随着地力改善，种植下一季水稻时，化肥和农药的使用量也减少了。江苏很多农户像许芳一样尝到甜头，轮作休耕试点规模和范围不断扩大，面积逾百万亩。

以绿色优质为导向，打造好品牌。广西壮族自治区农业农村厅市场与信息化处处长韦斌华说，广西从2018年开始以绿色食品为准入标准，打造“广西好嘢”农业品牌目录，共选出199个品牌，品牌总价值超1500亿元。广西将做大做强“广西好嘢”农产品品牌，让百姓吃得健康，吃得好。

碗中装好粮，绿色生金色。在保障供给数量的同时，各地深化农业供给侧结构性改革成效不断显现，我国农业正向着绿色、优质方向发展。（参与记者：王建、宋晓东、薛钦峰、王飞航、赵久龙、陈健、周勉、何伟、姜刚、王君宝、吴慧珺、贾云鹏）

新华社北京7月27日电

（上接1接①）

7月29日下午，刘革安、汪业元深入永定区光荣院、社区及相关部队，看望光荣院老人和军烈属代表，慰问部队官兵、应急队员和残疾军人，为他们送去党的关怀和节日祝福。

各位老英雄用青春支援国防事业，造就了我们今天的幸福生活，感谢你们！在永定区大溶溪光荣院，刘革安与老兵们一一握手问好，走进餐厅查看老人们的生活环境。他叮嘱相关部门负责人，必须持之以恒抓好光荣院等特殊场所的疫情防控工作，及时解决老人们的生活困难，让最可爱的人安度晚年。

随后，刘革安来到武警张家界支队和张家界军分区，看望慰问部队官兵。

（紧接1版②）发挥资源和市场优势，加快一批特色产品开发。突出问题整改，全力决战脱贫攻坚，持续推进污染防治，努力防范债务风险，坚决打好三大攻坚战。突出改革创新，增强发展活力，持续深化放管服改革、国企改革、行政执法体制改革等，做好

兵。他指出，人民军队是国家的钢铁长城，是人民安全的卫士，多年来部队官兵坚持听党指挥，不断加强自身发展的同时积极支持张家界发展，为国防建设和地区高质量发展作出了突出贡献。希望广大部队官兵深入学习贯彻习近平强军思想，不断加强军队建设提高战斗力；发扬军民融合的良好作风，继续支持张家界经济社会发展。

在市消防救援支队，刘革安说，消防应急队员们在各类应急事件中出动迅速、不怕牺牲，在保障全市旅游安全、森林防火安全、人民生命财产安全等方面做出了积极贡献，希望消防应急队员一如既往对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民。

当天，刘革安还看望慰问了军烈属代表宋金凤和残疾军人代表张建

文。他要求，相关部门落实好国家相关政策，及时帮助他们解决实际困难，营造全社会拥军优属的浓厚氛围。

7月29日，胡丘陵来到驻慈海军部队，与官兵们深入交流，了解训练生活情况，向他们表示亲切的问候和崇高的敬意。

胡丘陵说，全市将深入学习贯彻习近平强军思想，继续发扬拥军优属的光荣传统，把服务海军部队作为义不容辞的责任和使命，为建设强大的国防海防、实现伟大的强军梦贡献力量。

市级领导单铸飞、郭钰、罗明、刘卫兵、吴广生等参加慰问活动。

（本报记者 王姣 尹明 朱付勇 邵颖 庾兴亮 实习生 杨闻远）

自然保护区优化整合和三线一单编制工作。突出为民办实事，增进民生福祉，全力办好30件重点民生实事，抓好问题楼盘办证等老百姓关心的热点、痛点和难点问题。突出安全底线，确保社会大局稳定，加快涉水和防洪工程的建设，以健康码为抓手持

续抓好疫情防控。突出担当作为，提高政府治理能力，以“六大工程”秋季攻势为抓手，勇于担当，加强调度，改进作风，一抓到底，造出声势，干出成效。

（本报记者 王姣 庾兴亮）

## 拍卖公告

受桑植县人民法院委托，我公司定于2020年8月12日下午3时在桑植县人民法院依法对以下标的物进行公开拍卖，有关事项公告如下：

一、拍卖标的基本情况：张家界市分水岭煤矿的全部资产，位于桑植县瑞塔铺镇，权属张家界市分水岭煤矿的土地、房屋、地上附着物、应收账款等财产，宗地总面积约171660㎡（约257亩），房屋建筑总面积约5620.34㎡，财产概况如下：

- (1)划拨工业用地10宗(2宗地上有房屋)，已办理不动产证，宗地面积共计136106.32㎡(约204亩)，房屋建筑面积共计4676.06㎡。
- (2)划拨工业用地7宗(1宗地上有房屋)，已落宗，未办理不动产证，宗地面积共计35554.12㎡(约53亩)，房屋建筑面积944.28㎡。
- (3)应收账款4684032.99元。

上述资产按现状整体拍卖，标的瑕疵以拍卖文件和现状为准，拍卖标的

起拍价为4230万元，竞买保证金700万元，拍卖佣金由竞买人承担。

二、标的展示：自公告发布之日起至拍卖前在标的物所在地现场展示，竞买人可进行现场踏勘。

三、报名须知：本次拍卖具体要求请参阅《拍卖文件》等有关资料，有意参加竞买者请至本公司咨询。竞买人应在2020年8月11日上午12时前持保证金交款凭证及有效证件到湖南浩远拍卖有限公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格，逾期不予办理。

四、竞买人应在2020年8月11日上午12时前交纳竞买保证金(以到账时间为准)，竞买保证金交至下列账户(账户名：张家界市分水岭煤矿管理人；开户行：中国农业银行股份有限公司桑植支行尚家坪分理处；账号：18884701040004149)。

五、特别说明：1.请当事人、担保物权人、优先购买权或其他优先权人持相关证明材

料按本公告的规定交纳保证金、办理竞买登记手续、参加拍卖会，缺席将视同放弃相关权利。

2.土地使用权和房屋面积、现状等情况以实际勘测为准，均以现状交付，非出让土地建设用地使用权正式取得按《土地管理法》和《城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》等法律关于出让和划拨的规定执行，办证费用和风险均由买受人自行承担。

3.本次拍卖成交价款为不含税价。买受人承担本次拍卖标的成交、出让、过户、移交等产生的全部税收和费用。

本公告未尽事宜以《拍卖文件》为准，有意竞买者可至张家界市分水岭煤矿管理人处查阅资料。咨询电话：13762182191(管理人)、18908462226

湖南浩远拍卖有限公司  
2020年7月30日

## 拍卖公告

受桑植县人民法院委托，我公司定于2020年8月12日上午10时在桑植县人民法院依法对以下标的物进行公开拍卖，有关事项公告如下：

一、拍卖标的基本情况：张家界市新街煤矿的全部资产，位于桑植县(洪家关乡、澧源镇、陈家河镇)权属张家界市新街煤矿的土地、房屋、地上附着物、应收账款等破产财产，宗地总面积约101923.52㎡(约152.89亩)，房屋建筑总面积约4518.14㎡，财产概况如下：

- 1.出让城镇住宅用地2宗，已办理不动产证，宗地面积共计2560.41㎡(约3.84亩)，房屋建筑面积共计572.1㎡。
- 2.出让工业用地1宗，已办理不动产证，宗地面积624.67㎡(约0.94亩)，房屋建筑面积1353.12㎡。
- 3.划拨工业用地3宗(1宗地上有房屋)，已办理不动产证，宗地面积共计26379.32㎡(约39.57亩)，房屋建筑面积2296.88㎡。
- 4.划拨工业用地8宗(1宗地上有

房屋)，已落宗，未办理不动产证，宗地面积共计72359.12㎡(约108.5亩)，房屋建筑面积296.04㎡。

5.应收账款2981385.48元。上述资产按现状整体拍卖，标的瑕疵以拍卖文件和现状为准，拍卖标的起拍价为3070万元，竞买保证金500万元，拍卖佣金由买受人承担。

二、标的展示：自公告发布之日起至拍卖前在标的物所在地现场展示，竞买人可进行现场踏勘。

三、报名须知：本次拍卖具体要求请参阅《拍卖文件》等有关资料，有意参加竞买者请至本公司咨询。竞买人应在2020年8月11日上午12时前持保证金交款凭证及有效证件到湖南浩远拍卖有限公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格，逾期不予办理。

四、竞买人应在2020年8月11日上午12时前交纳竞买保证金(以到账时间为准)，竞买保证金交至下列账户(账户名：张家界市新街煤矿管理人；开户行：中国农业银行股份有限公司桑植支行尚家坪分理处；账号：18884701040004131)。

五、特别说明：1.请当事人、担保物权人、优先购买权或其他优先权人持相关证明材

料按本公告的规定交纳保证金、办理竞买登记手续、参加拍卖会，缺席将视同放弃相关权利。

2.土地使用权和房屋面积、现状等情况以实际勘测为准，均以现状交付，非出让土地建设用地使用权正式取得按《土地管理法》和《城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》等法律关于出让和划拨的规定执行，办证费用和风险均由买受人自行承担。

3.本次拍卖成交价款为不含税价。买受人承担本次拍卖标的成交、出让、过户、移交等产生的全部税收和费用。

本公告未尽事宜以《拍卖文件》为准，有意竞买者可至张家界市新街煤矿管理人处查阅资料。咨询电话：13762182191(管理人)、18908462226

湖南浩远拍卖有限公司  
2020年7月30日

## 十八台公务用车网上拍卖会公告

经研究，决定于2020年8月19日上午9:00在张家界市公共资源交易网网上竞价系统上公开拍卖18台公务用车。

一、拍卖车辆信息查询

登陆张家界市公共资源交易网(www.zjsggzy.gov.cn)选择“资产股权”栏，点击“十八台公务用车网上拍卖会公告”，查看《竞买人承诺书》《风险提示》等信息。

二、现场查看车辆

1.展示地点及联系人：  
1-15号车停放在张家界市永定区政府大院内，看车、提车联系人：张女士0744-8595798

16-18号车停放在张家界市永定区财政局院内，看车、提车联系人：何先生13974473788。

2.展示时间：2020年8月3日 2020年8月14日(工作日上午9:00-12:00;下午3:00-5:30)。

三、拍车简况、起拍价(见网上公告)

四、交纳竞买保证金

(一)交纳标准：每辆车人民币1万元。

(二)交纳起、止时间：2020年8月10日至2020年8月17日17:00前(以到账为准)。

五、车辆状况及其它须知请实地查看或咨询委托方。

网拍业务咨询：0744-8833295、8833296；

张家界市公共资源交易中心  
2020年7月29日

# 疫情未走 请勿放松

勤洗手/少聚集/公共场合戴口罩

